



ΚΟΣΜΙΑ ΚΑΙ... ΜΗ

Γράφει και επιμελείται ο Γιώργος Χατζηβασιλίδης

ΟΤΑΝ ΟΙ ΠΟΛΙΤΙΚΟΙ ΛΕΝΕ ΑΝΕΚΔΟΤΑ

Θα μειωθούν οι φόροι των μεγάλων επιχειρήσεων για να δώσουν αυξήσεις στους... υπαλλήλους τους

Είναι γνωστή η εκτίμησή μου για τον γερούσιαστή και γραμματέα τού υπουργικού συμβουλίου, Θανάση Συνοδινό που, κατά τη γνώμη μου, ήταν ο εξ απορρήτων τού Τζον Χάουαρντ διευθυντής τού πολιτικού γραφείου του, στενός συνεργάτης και σοφός σύμβουλος. Ο κ. Συνοδίνος ήταν στο πλευρό τού κ. Χάουαρντ στα 11 χρόνια τής επιτυχημένης θητείας του μέχρι που παραιτήθηκε για να εργαστεί στον ιδιωτικό τομέα. Πίστευα τότε ότι μετά την παραίτηση τού κ. Συνοδινού και ο κ. Χάουαρντ θα παρέδιδε την πρωθυπουργία στον Θησαυροφύλακα Πίτερ Κοστέλο για να αποχωρήσει από την πολιτική με τιμές και την υστεροφημία του εξασφαλισμένη.

Όμως, αντί να μιμηθεί την κίνηση τού κ. Συνοδινού, ο οποίος προφανώς είχε προβλέψει την εκλογική καταστροφή, ο κ. Χάουαρντ επέλεξε να συνεχίσει με συνέπειες την ήττα των Λίμπεραλ στις εθνικές εκλογές και την απώλεια τής βουλευτικής έδρας του.

Ο κ. Συνοδίνος είναι ένας σοβαρός άνθρωπος, μετριοπαθής Λίμπεραλ με αναμφισβήτητη ικανότητα στην οργάνωση πολιτικής στρατηγικής. Αλλά,

όπως φαίνεται, τού αρέσουν τα καλαμπούρια και χτες μ' έκανε να γελάσω πολύ όταν είπε με σοβαρό ύφος ότι η κυβέρνηση Τέρνμπουλ σκέπτεται να μειώσει τον φόρο εισοδήματος των μεγάλων εταιρειών για να μπορούν να δώσουν αυξήσεις στους υπαλλήλους τους!

Πραγματικά, η ομοσπονδιακή κυβέρνηση αθέτησε ακόμη δύο υποσχέσεις της, να μειώσει τον προσωπικό φόρο εισοδήματος και ν' ανακουφίσει 100.000 οικογένειες που πληρώνουν μεγάλα διδάκτρα στους παιδικούς σταθμούς. Το έκανε για να έχει τη δυνατότητα να ικανοποιήσει το αίτημα των μεγάλων επιχειρήσεων να μειωθεί ο φόρος που πληρώνουν από 30% στο 28,5%, δηλαδή όσο περίπου πληρώνουν οι μικροί επιχειρηματίες.

Υποθέτω ότι ο κ. Συνοδίνος μάς λέει ανέκδοτα, επειδή δεν μπορώ ούτε να φανταστώ πως ένας ευφυέστατος πολιτικός πιστεύει ότι οι μεγαλοεπιχειρηματίες πέζουν αφόρητα την κυβέρνηση να μειώσει κατά 1,5% τους φόρους που πληρώνουν, επειδή σαν... φιλόδημοι που είναι θέλουν να το διαθέσουν σε αυξήσεις στους μισθούς των υπαλλήλων τους. Το έχω γράψει μυριάδες φορές πως οι περισσότεροι μεγαλοεπιχειρηματίες εξακριβωμένα δεν πληρώνουν το νόμιμο 30%, ενώ άλλοι πληρώνουν μόνο φόρο-φιλοδώρημα και θα πιστέψω ότι θα διαθέσουν τα κέρδη από την μείωση των φόρων τους κατά 1,5% για ν' αυξήσουν τους μισθούς των υπαλλήλων τους;

Για παράδειγμα, μεγάλες εταιρείες που δείχνουν τεράστια κέρδη, όχι μόνο δεν τα χρησιμοποιούν για να προσφέρουν αυξήσεις στους μισθούς των υπαλλήλων τους, αλλά «εξάγουν» εργασίες στην Ασία για να πληρώνουν μικρότερους μισθούς. Εξάλλου, ένα μέρος τής μικρής έστω οικονομικής δυσπραγίας στη χώρα μας οφείλεται στο γεγονός ότι οι μισθοί στην Αυστραλία έχουν παραμείνει στάσιμοι και φυσικά αυτό αντικατοπτρίζεται στην μειωμένη καταναλωση.

Αυτό το «είπα - ξείπα» τής ομοσπονδιακής κυβέρνησης και η διασταχτικότητα τού πρωθυπουργού, Μάλκολμ Τέρνμπουλ, να πάρει αποφάσεις ή έστω να εκφράσει μια άποψη σε προβλήματα που του δημιουργεί η δεξιά πτέρυγα στο κόμμα του, έχει δυσάρεστες συνέπειες

στις δημοσκοπήσεις.

Σύμφωνα με την αξιόπιστη Newspoll, αν γίνονταν εκλογές το περασμένο Σαββατοκύριακο θα τις κέρδιζαν οι Λίμπεραλ με το 51% των ψήφων που, όμως, είναι στα πλαίσια τού στατιστικού λάθους, αλλά πολύ σημαντικό είναι το γεγονός ότι η δημοτικότητα τού κ. Τέρνμπουλ μειώθηκε στο 39% από το 60% και πλέον που ήταν όταν έγινε πρωθυπουργός. Παρόλα αυτά, πιστεύω πως αν γίνονταν σήμερα εκλογές θα τις κέρδιζαν -έστω με απώλειες- οι Λίμπεραλ, επειδή το εκλογικό σώμα αντιπαθεί τον αρχηγό τής αντιπολίτευσης, Μπιλ Σόρτεν και δεν τον θεωρεί ικανό για τίποτα. Αλλά η τύχη τού κ. Τέρνμπουλ και τής κυβέρνησής του στις κάλπες -όποτε και αν σπηθούν- θα κριθεί από τον Προϋπολογισμό που θα παρουσιάσει ο Θησαυροφύλακας, Σκοτ Μόρισον, στις 3 Μαΐου και πώς θα τον δεχτούν οι πολίτες. Επειδή, όταν θίγονται τα συμφέροντα τού λαού, ούτε τα καλαμπούρια τού κ. Συνοδινού θα σώσουν την κυβέρνηση. Αλλωστε, γι' αυτό και μόνο τον λόγο δεν εκπαραθυρώθηκε ο Τόνι Αμπο;

Εντυπωσίασε η Μαρινέλλα

Εντυπωσιακή εμφάνιση έκανε η πρώτη κυρία τού ελληνικού τραγουδιού, Μαρινέλλα, το περασμένο Σάββατο βράδι μπροστά στο μεγάλο ακροατήριο που την χειροκρότησε με ενθουσιασμό. Μια αξέχαστη βραδιά, που χρωστούν στον γνωστότατο ιμπρεσαρίο τής παροικίας μας, Σαμ Παμπρή, πέρασαν οι εκατοντάδες τυχεροί συμπάροικοι που απόλαυσαν μια απaráμιλλη Μαρινέλλα να τραγουδά όλες τις επιτυχίες της.

Στην επιτυχία τής βραδιάς συνέβαλε και ο καταπληκτικός μίμος, Ζαχαράτος, που σκόρπισε κέφι με το ταλέντο του να μιμείται διαφορετικές φωνές και ειδικά τής Μαρινέλλας.

Συχαρητήρια στην μεγάλη αοιδό μας, Μαρινέλλα και τον Ζαχαράτο για τον επαγγελματισμό τους και τον Σαμ Παμπρή που ψυχαγωγεί την παροικία μας πολλά χρόνια με τα μεγαλύτερα ονόματα τού ελληνικού καλλιτεχνικού κόσμου.

Αύριο στον «Κόσμο»

Σάς συμβουλεύω να μην χάσετε την αυριανή έκδοση τού «Κόσμου» των Ηλικιωμένων, που έχει γίνει περιζήτητος κάθε Τετάρτη και πολλοί δεν προλαβαίνουν να τον αγοράσουν αν δεν πάτε πρωί στο πρακτορείο εφημερίδων. Ανάμεσα στα πολλά και ενδιαφέροντα θέματα που θα διαβάσετε αναφέρω το «Πώς τα Σκόπια κατάφεραν να αρπάξουν την ονομασία «Μακεδονία»», «Μια διαφορετική άποψη των ιστορικών για την 25η Μαρτίου» και τραγούδια για την ιστορική επέτειο, το πολύ ενδιαφέρον ρεπορτάζ,

«Οι ηλικιωμένοι βοηθούν πρόσφυγες: Δεν φοβόμαστε, αυτά που ζουν, τα έζησαν οι γονείς μας» και το ιστορικό κείμενο «Δήμιοι και θανατικές εκτελέσεις στην Ελλάδα». Να προσθέσω την αλληλογραφία μου με τον γνωστό και συμπαθέστατο λογοτέχνη μας και εκλεκτό φίλο, Γρηγόρη Χρονόπουλο, που σάς θυμίζουμε την Αυστραλία μιας άλλης εποχής που ζήσαμε και νοσταλγούμε....

Μπαράκ Ομπάμα

Ο πρόεδρος των ΗΠΑ, Μπαράκ Ομπάμα, απογοήτευσε πολλούς από τους υποστηρικτές του επειδή δεν ανταποκρίθηκε στις μεγάλες προσδοκίες τους, όπως συμβαίνει τώρα με τον πρωθυπουργό μας, Μάλκολμ Τέρνμπουλ. Ο Μπαράκ Ομπάμα, όπως, όλοι οι πρόεδροι των ΗΠΑ είναι βασικά αιχμάλωτοι τού κατεστημένου που καθορίζει τα όρια στα οποία μπορούν να κινηθούν, όπως συμβαίνει τώρα με τον πρωθυπουργό μας, Μάλκολμ Τέρνμπουλ.

Παρόλα αυτά, ο Ομπάμα κατάφερε πολλά πράγματα κυρίως με την εθνική οικονομία που έχει ανακάμψει σε μεγάλο βαθμό, επέβαλε ένα σύστημα υγείας σαν το δικό μας Μέντικερ και απέφυγε να μπλέξει την πατρίδα του σε μεγάλες πολεμικές περιπέτειες, όπως ο άμυαλος προκάτοχός του.

Μια επιτυχία του θα πρέπει να θεωρείται η συμφιλίωση με την Κούβα, που επισφραγίστηκε με την επίσκεψή του (οικογενειακώς) χτες και σήμερα. Δυστυχώς, όμως, το οικονομικό εμπόρκο εναντίον τής Κούβας θα συνεχιστεί επειδή, όπως είπαμε, ο κ. Ομπάμα είναι αιχμάλωτος τού κατεστημένου που

αντιδρά στις αναπτυσσόμενες φιλικές σχέσεις ΗΠΑ-Κούβας.

Αλλά αυτοί που διαφωνούν σήμερα με τον Ομπάμα, θα καταλάβουν την αξία του αν παρ' ελπίδα εκλεγεί πρόεδρος ο... Ντόναλντ Τραμπ!

Καλόο!

- Τι βλέπεις στο φλιτζάνι;
- Κρεβάτι
- Σεξ ή κάταγμα;

Ακόμη ένα:

Ο Κώστας τηλεφωνεί στον αδελφό του και του ανακοινώνει απερίφραστα:

- Η γάτα σου ψόφησε.
- Εντάξει, του λέει ο αδελφός του, αλλά δεν το λένε έτσι απότομα.
- Δηλαδή πώς έπρεπε να στο πω; απορεί ο Κώστας.
- Να. Θα μπορούσες να τηλεφωνήσεις και να μου πεις. «Η γάτα σου ανέβηκε στα κεραμίδια». Σε λίγο να μου ξανατηλεφωνήσεις και να μου πεις «Η γάτα σου έπεσε από τα κεραμίδια, αλλά ο κτηνίατρος το παλεύει». Μετά να με ξαναπάρεις και να μου πεις «Ξέρεις... η κατάσταση της γάτας σου παραμένει δύσκολη». Μετά από λίγη ώρα να με πάρεις και να μου πεις «Δυστυχώς... η γάτα σου δεν τα κατάφερε».
- Δίκιο έχεις παραδέχεται ο Κώστας. Με συγχωρείς. Μετά από μερικές μέρες ο Κώστας τηλεφωνεί στον αδελφό του και του λέει.
- Ξέρεις... η μαμά ανέβηκε στα κεραμίδια. Το `πιασες ή να σε πλακώσω στα τηλεφωνήματα;